

БОЛЬШАЯ перемена



Издается с декабря 2005 года

Газета Государственного учреждения образования «Средняя школа №2 г. Калинковичи»



Любимым мамам...

14 октября отмечается один из самых значительных праздников страны, само название которого свидетельствует о превозношении Ее Величества Женщины, родившей и воспитавшей дитя. Этот праздник общий, государственный, символизирующий признание заслуг женщины, всенародный почет ей и уважение – День матери. Мама является самым родным и близким человеком для каждого. Ведь никто, кроме матери, не заботится о детях, отдаваясь заботе и воспитанию полностью, со всей душой. Она как никто другой от всего сердца радуется достижениям ребенка и искренне переживает, если что-то у него не получается.

*Сердце матери -
неиссякаемый
источник чудес.*
П. Беранже

В нашей школе огромное внимание уделяется семейным праздникам. Отмечать День матери уже стало хорошей традицией нашей школы. На праздничный концерт были приглашены мамы наших учеников. Дети совместно с учителем музыки Деминной Татьяной Николаевной подготовили поздравительную программу: стихи, песни, танцы, сценки. Кроме этого ребята за неделю до праздника подготовили рисунки и плакаты, посвященные мамам. А перед праздничным концертом на втором этаже нашей школы была оформлена выставка, где ребята смогли разместить всё своё творчество. Ведущими программы были учащиеся 8 «А» класса. Они хорошо справились со своей задачей: создать теплую и торжественную атмосферу праздника. На протяжении часа гости нашей школы слушали красивые слова о том, что значит быть женщиной и мамой, смотрели выступления ребят и просто получали удовольствие от той обстановки и атмосферы любви и благодарности, которую смогли создать ребята для них в школе. Прозвучало много песен о мамах и для мам: «Мамы моей глаза» (трио учащихся 7 «Б»), «Анютины глазки» (дуэт Радченко Дарьи и Якуненко Сафии), «Мама и дочка» (Кошлячева Каролина), «Мама» (трио учащихся 9 «А»). Калюжный Клим (8 «А») порадовал зрителей мастерством игры на гитаре. Сердце каждой матери, присутствующей на празднике тронули стихи, которые прочитали Зенькова Яна, Козка Екатерина. Очень тепло встретили зрители вальс в исполнении учащихся 1 и 8 классов.

Хочется, чтобы таких праздников было больше, ведь они объединяют детей и родителей, доставляют много радости и создают дружескую атмосферу в семье и школе.

Анастасия Картавенко, Евгения Крыж

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

Энергосбережение - забота каждого	2
Твое здоровье - богатство страны.....	2
Педагоги школы получили награды	3
Интервью с учителем английского языка Северин Л.А.....	3
Что значит быть добрым?	4
Дзіцячая заМова	4
Улыбнись	4

ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ— ЗАБОТА КАЖДОГО!



21 октября в школе прошел смотр-конкурс театрально-музыкальных постановок по пропаганде эффективного и рационального использования энергоресурсов среди учащихся. В нем приняли участие 11 творческих коллективов. Конкурс проходил под девизом «Энергосбережение—забота каждого».

Четкая слаженная командная работа, хорошая актерская игра, детский задор – всё это украсило сцену в осенний субботний день средней школы № 2, где и проходил конкурс.

Ребята творчески подошли к конкурсу, представив яркие сценические выступления. С помощью музыки, песен, стихов, мини-представлений ребята рассказали о необходимости бережного отношения к природе. Выступления сопровождалось песнями на заданную тематику, хореографическими и театрализованными миниатюрами.

Жюри конкурса, в которое вошли учителя и педагоги дополнительного образования, отмечает хороший уровень постановок.

Призерами конкурса стали 5 «А» класс (рук. Кравченко Н.И.) и 9 «А» класс (рук. Самсонова Л.С.). В номинации "Дебют" отмечены учащиеся 4 "А" и 4 "Б" классов. Остальные команды отмечены благодарностью за участие в конкурсе.

Даниил Клинский

**Энергосбережение -
к ресурсам
уважение!**



ЗДОРОВЬЕ

ТВОЕ ЗДОРОВЬЕ—БОГАТСТВО СТРАНЫ

Здоровье – одно из ценностей человеческой жизни. Главное значение в вопросе его поддержания имеет образ жизни человека и его отношение к собственному здоровью. Сейчас здоровье населения, прежде всего молодёжи, оставляет желать лучшего. Культура здорового образа жизни пока ещё не получила широкого распространения в обществе. В настоящее время решение вопросов о здоровье человека, гармоничном развитии его физических и духовных сил является важнейшей социальной государственной задачей.

Тема пропаганды здорового образа жизни всегда актуальна в работе школы. В этой связи педагог социаль-



ный Качура Н.И. организовала и провела информационный марафон «Твое здоровье—богатство страны». В марафоне приняли участие две команды 8–9 классов. Ведущими данного мероприятия были члены кружка «ЮДМ» Санько Елизавета и Антоцен-

ко Анастасия (10 класс). В ходе мероприятия много говорилось о вреде курения, о пагубном воздействии на организм человека. Беспокойство ученых и врачей растет, так как пока что многие люди не считают курение вредным для своего здоровья. Тем не менее курение — это не безобидное занятие, которое можно бросить без каких-либо усилий. Это самая настоящая наркомания. Ее опасность тем более сильна, что многие люди не воспринимают ее всерьез.

По итогам конкурсных заданий победила команда 8 «А» класса (диплом I степени), 9 «А» - диплом II.

Ольга Дулуб

ПЕДАГОГИ ШКОЛЫ ПОЛУЧИЛИ НАГРАДЫ

29 сентября в районном Центре досуга прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню учителя. В зале собрались руководители учреждений образования, учителя и воспитатели, ветераны педагогического труда, молодые специалисты.

В ходе мероприятия педагогам нашей школы были вручены награды: Почетная грамота Министерства образования Республики Беларусь—учителю русского языка и литературы Кравченко Наталье Ивановне, Почетная грамота управления образования Гомельского облисполкома—учителю английского языка Северин Ларисе Алексеевне,



учителю математики Короткевич Инне Владимировне.

Почетной грамотой отдела образования, спорта и туризма райисполкома за высокие профессиональные качества, ответственный и добросовестный труд в системе образования отмечена заместитель директора по хозяйственной работе Судас Елена Михайловна.

На праздничном концерте, проходившем в школе, заслуженная награда была вручена учителю обслуживающего труда Стоме Елене Витальевне—Почетная грамота управления образования Гомельского облисполкома.

Интервью с учителем английского языка Северин Л.А.

- Лариса Алексеевна, нравится ли Вам ваша работа?

- Да, мне нравится моя работа. Я люблю свою профессию за то, что в ней вчерашний день не похож на сегодняшний. Не бывает одинаковых уроков, одинаковых заданий, одинаковых учеников. Работа с детьми дает сильный заряд энергии и бодрости, с ними всегда чувствуешь себя молодой.

- Что для Вас значит школа?

- В школе я провожу больше времени, чем дома. Здесь у меня друзья, здесь каждый день что-то происходит новое, интересное. Школа—уникальный, неповторимый, удивительный мир, в котором живут, меняются, развиваются.

- Кем Вы мечтали быть в детстве?

- Сначала мечтала быть продавцом мороженого, думала, что мороженое продавцы кушают бесплатно. Потом очень хотела быть адвокатом.

- Почему Вы выбрали профессию учителя английского языка?

- Наверное, это судьба. Я хотела стать следователем, но девочек в тот

год, когда я поступала, не брали на этот факультет. Поэтому мне пришлось менять планы. Я поступила на иностранные языки и не прогадала. Иностранный язык позволяет познавать мир, развивает творческие способности, коммуникативную компетенцию. Английский язык является международным, и человек, зная его, может путешествовать по миру без страха.

- Есть ли у Вас любимый класс?

- Я одинаково переживаю за всех учеников без исключения. Ведь мальчишки и девчонки, придя в школу, мечтают лучше узнать мир, получить багаж знаний, приобрести необходимые для себя навыки. И каждый из них интересен по-своему.

- Что-нибудь хотели бы изменить в своей работе?

- Наверное, ничего. Только хоте-



*Высшая квалификационная категория.
Стаж педагогической деятельности - 18 лет*

лось бы больше проводить времени со своей семьей.

- Какие качества Вы цените в учениках?

- Трудлюбие и еще раз трудолюбие.

- Какие качества Вы считаете главными для учителя?

- Любовь к детям, эрудиция, доброта, порядочность, терпение.

*Интервью подготовила
Анастасия Картавенко*



ГУО «Средняя школа №2
г. Калинковичи»

Адрес школы: 247710,
г. Калинковичи
Гомельской области,
ул. Пионерская, 27 Б
Телефон: 4 - 24 - 84
Email: guo.sosh2@yandex.by
http://k-soch-2.schools.by

Учредители:
Администрация
ГУО «Средняя школа №2
г. Калинковичи»,
Совет Школы

Мы вместе!

Улыбнись=)



- Как избавиться от знаменателя этой дроби?

- Нужно стереть его тряпкой!

- Вовочка, что означает фраза Гоголя: «Редкая птица долетит до середины Днепра»?

- То, что Гоголь хорошо знал птиц. Нормальной птице на середине Днепра абсолютно нечего делать...

На уроке учитель рассказывает о творчестве Пушкина. А потом спрашивает:

- Саша, как звали няню Александра Сергеевича?

- Голубка дряхлая моя, - отвечает ученик.

- Вовочка, составь предложение со словами «кот» и «смотреть».

- Когда я случайно наступил коту на лапу, он закричал: «Смотреть надо, куда наступаешь!»

РАЗМЫШЛЕНИЕ

ЧТО ЗНАЧИТ БЫТЬ ДОБРЫМ?



Помочь родителям по дому, завести младшую сестричку в сад, сходить в магазин, поднести тяжелые сумки старенькой соседке... Того, кто считает это нормальным и естественным, можно назвать добрым человеком.

Люди, не несущие в своей душе злости, благосклонно относятся к тем, с кем общаются. Они не заостряют внимания на несовершенстве характеров окружающих и на некоторых мелких проступках. Добрым можно назвать того, кто видит в своих собеседниках только хорошие качества, кто искренне сочувствует горю человека и радуется победам и удачам других людей.

Человек, обладающий этим прекрасным душевным качеством, всегда готов прийти на помощь всем нуждающимся. Он любит природу, животных, весь окружающий его мир и, конечно, людей. Быть добрым подразумевает не только совершение хороших поступков. Это значит не уметь и не желать плохо отзываться о других людях и делать им зло.

Добрый человек порядочен и честен. Он уважает себя и других людей, а также несет ответственность за все свои дела. Добрым можно назвать того, кто совершает хорошие поступки без всякой выгоды для себя.

К сожалению, сегодня мир становится все более жестоким. Люди забывают о существовании моральных норм и о своем земном предназначении – творить добро. Утраченная с годами духовность общества не позволяет каждому из нас помочь тому, кто попал в беду, искренне отблагодарить за проявленное внимание и видеть в окружающих нас людях только положительные черты. Мы должны воспитывать доброту в своем сердце, относиться ко всем с радостью и любовью, стараться совершать только хорошие поступки. Это непросто. Однако на добрых людях держится весь мир и то, чем мы дорожим в этой жизни.

ЗАМОВА

ДЗИЦЯЧАЯ

